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8a 4157 0.7 0.4 1 72.7 98.4
8c 3775 1.4 1.3 4 34.8 89.3
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Q.4 (b) Amlinellwch ddwy strategaeth estyn (extension strategies) gallai Bertie’s Berry Crunch
eu cyflwyno er mwyn gwella gwerthiant. [4]
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4 (b)

Amlinellwch ddwy strategaeth estyn (extension strategies)
gallai Bertie’s Berry Crunch eu cyflwyno er mwyn gwella
gwerthiant.

AA1l: 2 farc
AA2: 2 farc

Rhowch 1 marc am bob strategaeth estyn addas a nodwyd
(uchafswm o 4)

Rhowch 1 marc am bob amlinelliad perthnasol o sut gallai'r
strategaeth estyn gynyddu gwerthiant

Cynnwys dangosol:

Gostwng y pris — nid yw'r cynnyrch mor ddrud mwyach o gymharu a
grawnfwydydd eraill — mae mwy o gwsmeriaid yn barod i'w brynu/yn
gallu ei fforddio.

Hyrwyddo'r cynnyrch / os caiff y cynnyrch ei hysbysebu e.e. ary
teledu, bydd mwy o bobl yn ymwybodol o'r grawnfwyd, gan arwain
at fwy o werthiant.

Cynyddu nifer y mannau lle y caiff y cynnyrch ei werthu/mae'r
grawnfwyd bellach yn cael ei werthu mewn siopau lleol/i wledydd
eraill/ar-lein, gan gynyddu maint y farchnad darged.

Newid y cynnyrch / gellid newid y blas/cynhwysion/gwneud y
cynnyrch yn iachach — apelio i farchnad darged newydd.

Newid y deunydd pecynnu — caiff y cynnyrch ei adnabod o'i
gymharu a brandiau eraill/gall fod yn fwy amlwg yn y siopau — denu'r
farchnad darged/cwsmeriaid newydd.

Rhowch farciau am unrhyw esboniad dilys arall o sut y gallai
strategaeth estyn gynyddu gwerthiant. Gellir gwneud 2 awgrym i
gael yr un ?P am 4 marc.
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Sticky Note

1. Yr ymgeisydd wedi cael marciau llawn. AA1 – wedi nodi bod modd hyrwyddo y
cynnyrch (Bertie’s Berry Crunch), ac mi fyddai hyn (AA2) mewn tro yn arwain at ragor
o pobl yn prynu’r nwydd a gwerthiannau yn cynyddu.

2. Yr ymgeisydd wedi cael marciau llawn. AA1- nodi newid y cynnyrch, ac wrth newid y
cynnyrch AA2 bod y nwydd yn fwy deiniadol ac yn sefyll allan I’r cystadleuaeth.
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Sticky Note

1. AA1 – wedi derbyn marc am nodi blas newydd fel strategaeth ond heb ddweud sut
byddai’r strategaeth yn cynyddu gwerthiant. Dim marc am AA2 oherwydd heb egluro
sut byddai hyn yn cynyddu gwerthiant.

2. AA1 – wedi derbyn y marc am lleihau y pris ond heb ennill y marc ar gyfer egluro sut
mae’r strategaeth yn mynd0 I cynyddu gwerthiannau, wedi dweud dennu
cwsmeriaid (sef cynyddu gwerthiannau) ond heb egluro sut e.e. mwy o pobl yn
fodlon ei brynu oherwydd yn rhatach/mwy o pobl yn gallu afforddio’r bar
grawnfwyd.
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Sticky Note

1. AA1 – wedi derbyn marc am nodi blas newydd fel strategaeth ond heb ddweud sut
byddai’r strategaeth yn cynyddu gwerthiant. Dim marc am AA2 oherwydd heb egluro
sut byddai hyn yn cynyddu gwerthiant.

2. AA1 – wedi derbyn y marc am lleihau y pris ond heb ennill y marc ar gyfer egluro sut
mae’r strategaeth yn mynd0 I cynyddu gwerthiannau, wedi dweud dennu
cwsmeriaid (sef cynyddu gwerthiannau) ond heb egluro sut e.e. mwy o pobl yn
fodlon ei brynu oherwydd yn rhatach/mwy o pobl yn gallu afforddio’r bar
grawnfwyd.










Grawnfwyd brecwast yw Bertie’s Berry Crunch ac mae’n cael ei werthu yn archfarchnadoedd
y DU yn unig. Mae wedi bod ar gael ers 2011. Oherwydd ansawdd y cynhwysion, mae Bertie’s

Berry Crunch yn cael ei werthu am bris uchel. Mae’r graff isod yn dangos y cylchred oes
cynnyrch ar gyfer Bertie’s Berry Crunch.

(b)

A

Gwerthiant

| | | | | | | | | | |
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022
Amlinellwch ddwy strategaeth estyn (extension strategies) gallai Bertie’s Berry Crunch

eu cyflwyno er mwyn gwella gwerthiant.

[4]
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Q.8(c) Disgrifiwch sut gallai Aberavon Car Centre ddefnyddio pecynnau Technoleg
Gwybodaeth (TG) i helpu yn ei weithle. [4]
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8 (c)

Disgrifiwch sut gallai Aberavon Car Centre ddefnyddio pecynnau
Technoleg Gwybodaeth (TG) i helpu yn ei weithle.

AA1l: 2 farc
AA2: 2 farc

Rhowch 1 marc am wybodaeth gyfyngedig am becynnau TG
Rhowch 2 farc am wybodaeth dda am becynnau TG

Rhowch 1 marc am gymhwyso'r pecynnau TG at Aberavon Car Centre
mewn ffordd gyfyngedig

Rhowch 2 farc am gymhwyso'r pecynnau TG at Aberavon Car Centre yn
dda

Cynnwys dangosol:

Pecynnau prosesu geiriau/Word — cyfathrebu & chwsmeriaid blaenorol er
mwyn eu hannog i brynu car arall.

Cronfeydd data/Mynediad — cadw gwybodaeth gywir am faint o geir sydd
mewn stoc/cadw manylion cwsmeriaid i gysylltu & nhw er mwyn eu hannog
i brynu car arall/cadw manylion am y ceir megis cost neu bris.
Taenlenni/Excel — cyfrifo elw o werthiannau ceir/paratoi rhagolygon llif
arian er mwyn sicrhau bod modd prynu stoc newydd.

Pecynnau cyfrifyddu megis SAGE i gyfrifo a pharatoi dogfennau ariannol.
Fideogynadledda/Zoom/Teams — cysylltu ag arwerthiannau neu werthwyr
er mwyn gallu prynu stoc heb orfod teithio.

Pecynnau graffigwaith cyfrifiadurol/Dylunio gwefannau — creu deunyddiau
hyrwyddo i annog cwsmeriaid i brynu ceir.

PowerPoint — creu cyflwyniad i hyrwyddo'r busnes/eu ceir.

Rhowch farciau am unrhyw awgrymiadau dilys eraill
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Sticky Note

Yr ymgeisydd wedi derbyn marciau llawn, wedi nodi llawer o becynnau TG y medrai Aberavn
Car Sales ei defnyddio ond dau far car y mwya y gellir ei nodi am enwi nhw AA1.
Mae’r ymgeisydd wedi eglurosut fyddai Aberavon car sales yn medru ei defnyddio. Mae’r
egluro braidd yn syml ar gyfer excel – ni ennillodd y rhan yma y y marc am AA2 ond roedd yr
egluro ar gyfer y database, skype ac ebost yn dderbynniol. Mae’r ymgeisydd wedi ysgrifennu
mwy na’r hyn a ddisgwylir.










Mae Aberavon Car Centre yn fusnes sy’n gwerthu ceir ail-law (used cars) ac mae wedi bod ar
agor ers dros 45 o flynyddoedd. Mae’n fusnes ceir graddfa fach (small-scale) sydd ag un
ystafell arddangos yn unig a dau berchennog, a nhw yw’r unig weithwyr. Mae Aberavon Car
Centre wedi’i leoli ym Mhort Talbot, De Cymru ac mae’n gwerthu amrywiaeth o wneuthuriadau
(makes) a modelau o geir ail-law. Mae pob un o’r ceir mae’r busnes yn eu gwerthu dan 5 oed,
a’r pris cyfartalog yw £15000 y car. Slogan y busnes yw “Cartref ceir o ansawdd”.

(c) Disgrifiwch sut gallai Aberavon Car Centre ddefnyddio pecynnau Technoleg
Gwybodaeth (TG) i helpu yn ei weithle. [4]











Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r

cyflenwyr.

Q1o(dd) Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.
[10]
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Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn s
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r

cyflenwyr. -
Q10(dd) Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.
[10]
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Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r
cyflenwyr. e © Amente

Q1o(dd) Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.
[10]
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10. (dd) Ystyriwch sut byddai’r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar
randdeiliaid. [10]
AAl AA2 AA3
Band
3 3 4
3 marc 3 marc 4 marc
Dealltwriaeth ragorol | Cymhwyso rhagorol at Beds | Ystyriaeth ragorol o'r
o randdeiliaid UK. effeithiau ar randdeiliaid
busnes. Beds UK.
Ceir cyfeiriad clir ac
Dealltwriaeth glir o uniongyrchol at Beds UK. Bydd yr ateb yn ystyried
3 sut mae effeithiau cadarnhaol a
penderfyniadau negyddol ar randdeiliaid
busnes yn effeithio ar Beds UK.
y gwahanol
randdeiliaid. Mae'r gwaith ysgrifennu
wedi'i strwythuro'n dda iawn
Defnyddir geirfa gan ddefnyddio gramadeg,
arbenigol yn gywir. atalnodi a sillafu cywir.
2 farc 2 farc 2-3 marc
Dealltwriaeth dda o Cymhwyso da at Beds UK. Ystyriaeth dda o'r effeithiau
randdeiliaid busnes. ar randdeiliaid Beds UK.
Efallai y bydd rhai
Dealltwriaeth o sut cyfeiriadau at Beds UK. Bydd yr ateb yn ystyried
2 mae penderfyniadau effeithiau cadarnhaol a
busnes yn effeithio ar negyddol ar randdeiliaid
y gwahanol Beds UK ond efallai y bydd
randdeiliaid. yn anghytbwys.
Defnydd da o eirfa
arbenigol.
1 marc 1 marc 1 marc
Dealltwriaeth Cymhwyso cyfyngedig at Ystyriaeth gyfyngedig o'r
gyfyngedig o Beds UK. effeithiau ar randdeiliaid
randdeiliad busnes. Beds UK.
Efallai y bydd cyfeiriad byr at
Dealltwriaeth o sut Beds UK. Bydd yr ateb ond yn
1 mae penderfyniadau ystyried effeithiau
busnes yn effeithio ar cadarnhaol neu negyddol ar
y rhanddeiliad. randdeiliaid Beds UK.
Defnydd cyfyngedig
o eirfa arbenigol neu
dim defnydd o gwbl.
0 marc 0 marc 0 marc
0 Dim dealltwriaeth o Dim cyfeiriad at Beds UK Dim ystyriaeth ddilys o'r

randdeiliaid busnes.

na'r cyfrif elw a cholled na'r
data.

effeithiau.






Cynnwys dangosol
Gallai’'r atebion gynnwys y canlynol:
Perchnogion:

Cadarnhaol; Gall y perchnogion leihau costau'r busnes. Drwy gau'r siop yng Nghaeredin,
gallant leihau taliadau rhent, ardrethi a chyflogau, sef prif gostau'r busnes. Gall hyn wella
proffidioldeb y busnes a gwella ei berfformiad ariannol.

Caeredin yw'r siop bellaf i fiwrdd o'r brif swyddfa ac felly bellaf i ffwrdd oddi wrth y
cyflenwyr. Mae hyn yn lleihau costau trafnidiaeth i'r busnes, gan gynyddu elw.

Caeredin yw'r siop bellaf i fiwrdd o'r brif swyddfa felly gall hyn wella'r ffordd y mae'r
perchnogion yn rheoli'r busnes. Gall hyn olygu eu bod yn gallu gwella perfformiad siopau
eraill.

Negyddol; Efallai y bydd y perchnogion yn cael sylw negyddol yn y cyfryngau am gau'r
siop yng Nghaeredin, sy'n arwain at niwed i enw da'r busnes. Gall hyn olygu bod
cwsmeriaid mewn rhannau eraill o'r DU yn rhoi'r gorau i ddefnyddio'r busnes.

Bydd cau'r siop yng Nghaeredin yn golygu na fydd unrhyw werthiant yn yr Alban. Gallai'r
Alban fod yn farchnad fawr iddynt, a all arwain at leihad sylweddol mewn refeniw, a fydd
yn lleihau incwm y busnes.

Efallai y bydd yn rhaid i'r perchnogion wneud taliadau diswyddo i'r gweithwyr, a fydd yn
cynyddu costau yn y tymor byr.

Gweithwyr:

Cadarnhaol; Efallai y bydd y gweithwyr yn y siop yng Nghaeredin yn cael cynni swyddi
newydd yn y siopau eraill neu'r brif swyddfa a all gynnwys cyfleoedd i gael dyrchafiad. O
ganlyniad, gallai eu henillion gynyddu.

Negyddol; Maen nhw'n debygol o golli swyddi ac felly ni fydd unrhyw incwm ganddynt.
Efallai y bydd yn anodd dod o hyd i swydd debyg. Roedd comisiwn yn cael ei dalu i
weithwyr yn Beds UK, na fydd yn digwydd o bosibl mewn busnesau eraill a bydd hynny'n
lleihau eu hincwm hyd yn oed pan fyddant yn cael swydd newydd. Efallai y bydd rhai
gweithwyr yn gorfod adleoli i gael swyddi newydd yn y busnes.

Cwsmeriaid:

Cadarnhaol; Efallai y bydd y lleihad mewn costau yn ei gwneud yn bosibl i'r busnes brisio
ei gynhyrchion yn fwy cystadleuol drwy gynnig prisiau is i gwsmeriaid. Bydd cwsmeriaid
yn gallu arbed arian pan fyddant yn prynu cynhyrchion gan Beds UK.

Negyddol; Ni fydd cwsmeriaid yng Nghaeredin na'r Alban yn gallu prynu cynhyrchion
Beds UK mwyach. Mae hyn yn golygu y bydd yn rhaid iddynt ddefnyddio siopau eraill a all
fod yn bellach i ffwrdd neu nad ydynt yn diwallu eu hanghenion. Efallai y bydd y
cwsmeriaid hynny yng Nghaeredin y mae ganddynt welyau & gwarant yn ei chael hi'n fwy
anodd cael gwasanaeth 6l-werthu heb y siop. Nid oes unrhyw werthiannau ar-lein
chwaith.

Cyflenwyr:

Cadarnhaol; Lleihad posibl mewn costau cludo i Gaeredin am ei bod ymhelaf i ffwrdd o'i
ffatri o bosibl. Gall leihau costau drwy adleoli i ardal sy'n agosach i'r tair siop arall e.e.
Birmingham. Mae'n bosibl y bydd prisiau Beds UK yn cynyddu am ei fod yn archebu llai o
welyau felly dim disgowntiau am swmp-brynu (arbedion maint)






Negyddol; Gwerthiant Beds UK yn lleihau am fod un siop yn llai. Gall hyn arwain at leihad
mewn gwerthiant, refeniw ac felly elw. Mae'n bosibl y bydd yn lleihau nifer yr archebion i'w
gyflenwyr, a fydd yn cynyddu costau am na fydd yn cael disgownt swmp-brynu o bosibl ar
archebion stoc is.

Cystadleuwyr:

Cadarnhaol; Mae'n bosibl y bydd gwerthiant siopau gwelyau eraill yn cynyddu am nad yw
Beds UK yn cystadlu yn y farchnad leol mwyach. Bydd hyn yn gwella eu proffidioldeb.
Gallai llai o gystadleuaeth ei gwneud yn bosibl i fusnes gynyddu ei brisiau ac felly
gynyddu ei refeniw/maint ei elw.

Negyddol; Gallai cystadleuwr mwy o faint gael ei ddenu i mewn i'r farchnad leol am fod
cystadleuwr mawr wedi gadael. Gallai hyn achosi i werthiant ostwng. Efallai na fydd
cwsmeriaid sy'n chwilio am welyau yn dod i'r ardal leol mwyach, a fydd yn lleihau nifer yr
ymwelwyr & busnesau gwelyau eraill.

Y Gymuned Leol:

Cadarnhaol; Efallai y bydd siop newydd yn symud i'r lle gwag roedd Beds Uk yn ei
ddefnyddio. Efallai y bydd y siop newydd yn beth gwell i'r ardal leol, gan ddarparu
gwasanaeth mwy buddiol. Cynyddu nifer yr ymwelwyr yn yr ardal leol.

Negyddol; Bydd y siop yn wag a gallai hyn amharu ar apél yr ardal leol. Gall hyn ei
gwneud yn llai tebygol y bydd busnesau eraill yn symud i mewn i'r ardal. Gall leihau nifer
yr ymwelwyr &'r ardal leol i fusnesau eraill, gan leihau eu masnach ac felly eu refeniw/elw.
Efallai na fydd y gweithwyr hynny sydd wedi colli eu swyddi yn cael swydd arall, a fydd yn
lleihau eu gwariant mewn busnesau lleol.

Ystyriwch bethau Cadarnhaol a Negyddol i randdeiliaid eraill e.e. Llywodraeth

Rhowch farciau am unrhyw ymateb dilys arall.











Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r

cyflenwyr.

Q1o(dd) Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.
[10]
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AA1 — Mae’r ymgeisydd wedi nodi ac arddangos gwybodaeth da o rhanddeiliaid busnes drwy enwi:
gweithwyr;.cwsmeriaid;.cyflewnyr.a. pherchnogion..Roedd.yr.ateb.wedi.osod .allan.yn.drefnus.wrth.gael.............
paragraff ar gyfer pob rhanddeiliaid gwahanol. AA1= 2 marc

AA2.-.Ni.does.cymyhwyso.cyfyngedig.am.y.busnes,.ac.byddair.ateb.wedi.bod.ar.gyfer.unrhyw:fath.o..............
fusnes. AA2= 0 marc
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ATNOIWT
Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn s
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r

cyflenwyr. -
Q10(dd) Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.
[10]
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Nid yw’r papargraff cyntaf yn glir ac yn safonol, ac mae’r ateb wiry n gwella yn yr ail paragraff.

AA1 — Mae'r ymgeisydd wedi nodi ac arddangos gwybodaeth da o rhanddeiliaid busnes drwy enwi
cwsmeriaid; cyflewnyr a pherchnogion. Roedd yr ateb wedi osod allan yn drefnus wrth gael paragre
pob rhanddeiliaid gwahanol. AA1= 2 marc
AA2.-Mae.cymyhwyso.drwy’r.ateb.ac. mae seyllfa Beds.UK.wedi.ei.egluro.ee.trafod.y.cyflewnyr.ar
yn gorfod chwilio am siopau gwahnol. AA2= 2 marc
AA3 = Mae'r ymgeisydd-wedu-lwyddo-cyrraedd-Band-1.-Mae’r-ateb-yn-ystyried effithiau-cadarnhao
ar randdeiliaid Beds Uk ond mae yn anghytbwys o rhan pwyntaiu negyddol /cadarnhaol. AA3 = 2 m
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Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a'r
cyflenwyr. s © Aresiew

10 (dd)  Ystyriwch sut byddai'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeili[a1igi
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- Mae'’r ymgelsydd wedi nodi ac arddangos gwybodaeth da o rhanddeiliaid busnes drwy enwi: gwe1thwyr,
eriaid; ¢yflewnyt a pheérchnogion. Roedd yrateb wedi osod allan yii drefrius wrth gael paragraft ar gyfer pob
deiliaid gwahanol. AA1= 2 marc

- Ni does cymyhwyso cyfyngedig am y busnes, ac byddai’r ateb wedi bod ar gyfer unrhyw fath o fusnes. AA2+

| Mae'r ymge1sydd wedu llwyddo cyrraedd Band 1. Mae'r ateb yn ystyrled effithiau cadarnhaol a negyddol ar|
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Mae Beds UK wedi penderfynu cau siop Caeredin (yr Alban). Bydd y penderfyniad hwn
yn effeithio ar randdeiliaid (stakeholders) fel y perchenogion, y gweithwyr, y cwsmeriaid a’r
cyflenwyr.

Q.10(dd) Ystyriwch sut byddai’'r penderfyniad i gau siop Caeredin yn gallu effeithio ar randdeiliaid.

[10]

yn ur











































































































